
横山桥中心小学乡村学校少年宫射击活动设计
课题：气手枪实弹练习

本课重点：平整准星

本课难点：对于平整准星中，缺口、准星及目标三者关系，同学较难理解掌握。

本课拟解决或能让学生有些理解和掌握的三点：

1 缺口与准星的关系

2 缺口、准星与靶心的关系

3 击发前、击发时、击发后，缺口、准星与靶心的关系

上课地点：射击房

教具：气手枪

教学目标：

1 通过本课教学，学生能了解“平整准星”内涵，并能初步掌握平整准星，学生能利用已学过几何中学得知识，解释其原因。

2 发展锻炼学生的的手臂力量与平稳性。

3 学生了解一些简单的军事知识，提高学生国防意识，增强学生爱国主义思想。

教学过程：

一、通过幻灯进行说明与讲解。

1 专用名称：

 图1                     图2                  图3         

缺口                     准星                  纸靶黑心

2 平整准星三者关系

说明：

图2准星置于图1缺口正中央，准星最高点与缺口上沿线持平，             

靶子黑心置于准星顶端。俗称三点成一线

缺口：在枪后面，可左右上下调节。

准星：在枪前面，与缺口约有20公分（各种枪距离都不同）

靶子黑心：靶子中央黑色部分（也可称目标）。

二、缺口、准星与靶心的关系

1 缺口与准星（也是本课中的难点、重点）

准星必须置于缺口正中央，且准星最高点与缺口上沿线必须持平。

2 缺口与准星、靶子黑心三者关系

a在1的基础上，靶子黑心下沿在准星最高点的正上方。

b在击发前、击发时、击发后重点注意平整准星中缺口与准星关系，不能有丝毫位置移动。

c靶子黑心置于准星最高点可用眼睛余光注视（万不可将注意力放在靶子黑心下沿）

d近清楚，远模糊：即缺口、准星的位置必须正确，不能产生丝毫误差，而靶子黑心必须只能基本在准星上端即可。

三、缺口、准星及靶子黑心三者误差，产生弹着点的不同误差。

1 缺口、准星的误差

缺口                     准B’

·　　　　　　　　　　　·

A                        星B

a  A, B线为正确弹着点，则A B’ 线则有明显误差。

  根据平面几何二角相似三角形对应边之比相等的公式，如果B B’点误差0.1厘米，那在气手枪10米距离的实弹射击中根据公式计算，可差5厘米

b  A，B线不要，靶子黑心上、下有1厘米误差，则弹着点也相应误差1厘米。

A            B                                       C

·　　　　　　·

·　　　　　　·

A            B                                       C

A B点正确，C点也正确，上图击中黑心

A B点正确。C黑心上移1厘米。则弹着点也随子上移1厘米，击中黑心

综上如述，缺口、准星不能有丝毫误差，靶子黑心如有小的误差，也能击中目标。

四、手臂力量练习

气手枪空枪举枪练习

3----5组       举枪20”+休息60”为一组。

五、平衡能力练习

1 右手持乒乓板，左手在上面叠小木块

2 右手不能晃动，注意平衡

3 谁小木块叠得多，谁的平衡能力强

六、平整准星实践

1 教师放置，学生观察

2 学生放置，相互讨论，修正。

（三）（四）（五）三个练习，学生分ABC三组同时进行，然后交换

七、实弹练习

1 学生自愿

2 姿势自选

3 不评优劣

4 鼓励为主

课中思考：

1 平整准星中，缺口与准星产生误差，则弹着点的变化和缺口、准星黑靶产生误差弹着点变化谁大，为什么？

2 平整准星中的关系是什么？

3 通过实弹，你对三者关系又有什么理解？


